

《最親的人》

我在四歲那年，成了一名單親家庭的孩子。這也意味着，只可進不可退。父親再婚，母親改嫁，唯有我的嫮嫮願意一手將我養大成人。我最親的人不再是父母，反而是嫮嫮成了我最親的人。

某年的夏天，我由內地轉來香港讀書。當時正是暑假，嫮嫮為了我找遍了所有學校，哪怕再累再辛苦，也只望我能讀成書。她曾和我說過：「你可要爭氣，將來必定是個有前途的孩子。今世父母給不了你幸福，數年後，你就能自己爭取幸福了。」正因這句說活，燃起了我一定要好好讀書，孝順嫮嫮的念頭。在我成長的過程中，她永遠能給我正能量，失敗時的鼓勵和安慰；成功時的歡呼和慶祝，這讓我不再害怕面對困難。有次我在學校與同學發生爭執，老師將嫮嫮叫來後，她看到我在哭，只想為我討回公道。年紀不小的她，竟和老師、家長爭論了許久。

嫮嫮疼愛我的程度遠高於任何人的想像。她對我呵護備至，無論我做什麼，她永遠都是第一個站出來支持我，陪伴我的人。我知道，她會有滿頭白髮的一天，隨着歲月的增長，我在成長，而她卻無聲無息地慢慢變老，也不知她什麼時候會離我而去。也許是我依賴嫮嫮，也許是我不能沒有她。我害怕，害怕她將在某一天和我離別。

我的成長階段中，她絕不會缺席我每一件事，每一個活動，甚至希望我多依賴她，但隨着我慢慢長大，學會獨自處理大小事，嫮嫮對我的幫助只剩下安排好我的膳食。她也感覺到我不再需要她，便放手任我去飛，走自己想走的路。除了父母，嫮嫮成為了我一生中最親的人，沒有人比她更了解我，知道我愛吃什麼不愛吃什麼，知道我的小心思。最讓我意想不到的是，她從來不會用老思想困着我，即使我是女生，她也從來沒有重男輕女或是偏心，她總是能將一碗水端平，這讓我領悟到，女孩子也值得被人尊重，人人都是平等的。

俗話說：「滴水之恩，當湧泉相報。」我深深覺得嫮嫮對我的教養不止是滴水般那樣簡單，我希望時間可以過得再慢些，賜我多些時間孝順我最親的人，如果可以，我更希望嫮嫮可以看着我出嫁，我不能沒有她，也不願面對某天她離我而去的畫面。趁她還在我身邊，我一定會用盡我的孝心，孝順她，尊敬她，愛她。如有來世，願她成為我的母親。

老師點評：

文章記述了嫮嫮為了幫「我」尋找學位而四處奔波，充分突顯了她對孫女深厚的愛意，並流露出「我」對嫮嫮的感激之情，情感真摯而動人。如果能在直接抒情同時，加入幾件嫮嫮與「我」日常相處的小事，不僅能使嫮嫮的形象更加立體，也能讓讀者擁有更多的想像空間，進而更深刻地體會嫮孫之間的深厚情感。